

दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कटाएँ।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार 23 जुलाई 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-291

महत्वपूर्ण एवं खास

पाक ने अमेरिका के विवादित पूर्व सांसद को लॉबिस्ट नियुक्त किया

वाशिंगटन। अमेरिका में पाकिस्तानी दूतावास ने लॉबिस्ट के तौर पर उस पूर्व अमेरिकी सांसद को नियुक्त किया है, जिसे विवादों के कारण प्रतिनिधि सभा से इस्तीफा देना पड़ा था। अमेरिका में पाकिस्तान के राजदूत मजीद खान ने अमेरिका में पाकिस्तानी हितों के लिए लॉबिंग करने की खातिर शनिवार को रिपब्लिकन पार्टी के पूर्व सांसद टॉम रेनॉल्ड्स साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर किए। दूतावास में समझौते पर हस्ताक्षर के दौरान पाकिस्तान के विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी भी मौजूद थे। रेनॉल्ड न्यूयॉर्क के 26वें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट से 1999 से 2009 तक सांसद रहे थे। उन पर बच्चों के यौन उत्पीड़न एवं वित्तीय कदाचार के आरोप लगे थे जिसके बाद उन्होंने 20 मार्च 2008 को चुनाव न लड़ने का ऐलान किया था।

राम चंद्र पासवान, शीला दीक्षित को श्रद्धांजलि देने के बाद

लोकसभा 2 बजे तक स्थगित

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के शनिवार को तथा लोक जनशक्ति पार्टी के सांसद राम चंद्र पासवान के रविवार को निधन के बाद सोमवार को लोकसभा में दोनों नेताओं के लिए एक मिनट का मौन रखने के बाद शोक स्वरूप सदन को कार्यवाही अपराह्न दो बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई है।

ताजमहल होटल के पास वर्चिल चैंबर में लगी आग

» कई लोगों के फंसे होने की आशंका

मुंबई (आरएनएस)। मुंबई के प्रतिष्ठित होटल ताजमहल के पास स्थित चर्चिल चैंबर बिल्डिंग की तीसरी मंजिल पर आग लग गई है। हालांकि अभी तक किसी तरह के जानी नुकसान की खबर नहीं है, लेकिन आग से घिरी बिल्डिंग में कई लोगों के फंसे होने की आशंका जताई जा रही है। राहत एवं बचाव कार्य अभी चल रहा है। एक अधिकारी ने बताया कि दमकल विभाग को मेरी वेदर रोड पर स्थित चर्चिल चामदर इमारत में आग लगने को लेकर दोपहर करीब 12.17 बजे फोन आया। उन्होंने कहा कि दमकल कर्मियों ने घटनास्थल पर पहुंचकर अब तक छह लोगों को बचाया है। उन्होंने कहा, 'इमारत में कुछ लोग फंसे हुए हैं। अग्निशमन और बचाव अभियान जारी है।' आग लगने के कारणों का पता नहीं चल पाया है।

कनॉट प्लेस के किदवई भवन में लगी आग

नई दिल्ली (आरएनएस)। नई दिल्ली के कनॉट प्लेस स्थित किदवई भवन में सुबह पाँच बजे के आसपास आग लग गई। भवन की चौथी मंजिल पर आग लगी थी। आग की सूचना पर तत्काल दमकल विभाग की चार गाड़ियां मौके पर भेजी गईं। कई घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पा लिया गया। इस दौरान किसी के हताहत होने की सूचना नहीं मिली। हालांकि दस्तावेजों के जल जाने से काफी नुकसान हुआ है। फिलहाल नुकसान का अनुमान लगाया जा रहा है। वहीं दमकल विभाग को आशंका है कि आग शॉर्ट सर्किट से लगी है। कुछ दिन पहले ही दिल्ली के कड़कड़डूमा इलाके में दिल्ली स्वास्थ्य सेवा महाविशालय के दफ्तर में भीषण आग लग गई। आग बुझाने के लिए फायर ब्रिगेड की 22 गाड़ियां मौके पर भेजी गईं। इतना ही नहीं आग की लपटों को देखते हुए 60 फायर ब्रिगेड कर्मियों को भी घटनास्थल पर भेजा गया। कई घंटे तक चले ऑपरेशन के बाद आखिरकार आग पर काबू पाया जा सका।

एनसीएसटी दल की सोनभद्र यात्रा स्थगित

नई दिल्ली (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश में सोनभद्र जिले के उम्मा गांव की स्थिति को ध्यान में रखते हुए राष्ट्रीय अनुसूचित जनजातीय आयोग के अध्यक्ष डॉ. नंद कुमार सहाय और आयोग के एक दल की 22 जुलाई की प्रस्तावित यात्रा स्थगित कर दी गई है। यह दल भूमिका के एक विवाद को लेकर अनुसूचित जनजाति के 10 व्यक्तियों की हत्या के संबंध में इस गांव की यात्रा करने वाला था।

इसरो ने रचा नया इतिहास, लॉन्च हुआ चंद्रयान-2

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने इतिहास रचते हुए चंद्रयान-2 को लॉन्च कर दिया है। आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से दोपहर 2:43 मिनट पर चंद्रयान-2 लॉन्च हुआ। रविवार शाम 6:43 बजे से इसकी लॉन्चिंग की उल्टी गिनती शुरू हो गई थी। इसरो के चीफ के सिव्न ने इसकी पुष्टि की।

इस मिशन के मुख्य उद्देश्यों में चंद्रमा पर पानी की मात्रा का अनुमान लगाना, उसके जमीन, उसमें मौजूद खनिजों एवं रसायनों तथा उनके वितरण का अध्ययन करना और चंद्रमा के बाहरी वातावरण की ताप-भौतिकी गुणों का विश्लेषण है। उल्लेखनीय है चंद्रमा पर भारत के पहले मिशन चंद्रयान-

1 ने वहां पानी की मौजूदगी की पुष्टि की थी।

इस मिशन में चंद्रयान के साथ कुल 13 स्वदेशी पे-लोड यान वैज्ञानिक उपकरण भेजे गए हैं। इनमें तरह-तरह के कैमरा, स्पेक्ट्रोमीटर, रडार, प्रोब और सिस्मोमीटर शामिल हैं। अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा का एक पैसिव पेलोड भी इस मिशन का हिस्सा है जिसका उद्देश्य पृथ्वी और चंद्रमा की दूरी सटीक दूरी पता लगाना है।

यह मिशन इस मायने में खास है



कि चंद्रयान चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव के पास उतरेगा और सॉफ्ट लैंडिंग करेगा। चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर अब तक दुनिया का कोई मिशन नहीं उतरा है। चंद्रयान के तीन हिस्से हैं। ऑर्बिटर चंद्रमा की सतह से 100 किलोमीटर की ऊँचाई वाली कक्षा में चक्कर लगायेगा। लैंडर विक्रम ऑर्बिटर से अलग हो चंद्रमा

की सतह पर उतरेगा। यह दो मिनट प्रति सेकेंड की गति से चंद्रमा की जमीन पर उतरेगा। प्रज्ञान नाम का रोवर लैंडर से अलग होकर 50 मीटर की दूरी तक चंद्रमा की सतह पर घूमकर तस्वीरें लेगा।

इससे पहले चंद्रयान-2 का प्रक्षेपण 15 जुलाई को किया जाना था लेकिन तकनीकी खराबी आने के कारण इसे टाल दिया गया। इसरो ने 18 जुलाई को घोषणा की थी कि विशेषज्ञ समिति ने तकनीकी खराबी के कारण का पता लगा लिया है और उसे ठीक भी कर लिया गया है।

ब्रिटिश विदेश मंत्री ने जब्त टैंकर पर जर्मनी, फ्रांस के अपने समकक्षों से बात की

लंदन। ब्रिटेन के विदेश मंत्री जेरेमी हंट ने फारस की खाड़ी में ईरान द्वारा जब्त किए गए ब्रिटिश झंडा लगे हुए टैंकर के संबंध में जर्मनी, फ्रांस के अपने समकक्षों से रविवार को बात की। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा, 'दोनों मंत्री विदेश मंत्री की बात पर सहमत हुए कि तनाव बढ़ने की किसी

तरह की आशंका से बचते हुए हरमुज जलडमरूमध्य में पोतों की सुरक्षित आवाजाही यूरोपीय राष्ट्रों के लिए एक शीघ्र प्राथमिकता है। बयान में कहा गया, उन्होंने इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए निकट संपर्क में रहने और मिलकर काम करने पर सहमति जताई। प्रधानमंत्री टेरेंसा के अब्बास के मालिकाना हक वाले टैंकर स्टेना इंपेरो की



जन्वी को लेकर ब्रिटेन की आपातकालीन समिति के साथ सोमवार को मुलाकात करेगी। बता दें कि ईरानी अधिकारियों ने बंदर अब्बास बंदरगाह पर स्टेना इंपेरो को रोक। इसमें चालक दल के 23 सदस्य सवार हैं। इससे पहले इस्लामिक रेवोल्यूशनरी गार्ड कोर ने हरमुज जलडमरूमध्य में इसे शुरुवार को गिरफ्तार कर लिया था।

11वीं रक्षा प्रदर्शनी अगले वर्ष लखनऊ में

नई दिल्ली (आरएनएस)। रक्षा प्रदर्शनी भारत-2020 के 11वें द्विवार्षिक संस्करण का पहली बार उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में 05 से 08 फरवरी तक आयोजन किया जाएगा। इसमें भारतीय रक्षा उद्योग को अपनी क्षमताओं का प्रदर्शन करने और अपनी निर्यात संभावनाओं को बढ़ाने का एक उत्कृष्ट अवसर मिलेगा। रक्षा प्रदर्शनी भारत - 2020 का मुख्य विषय :भारत :उभरता हुआ रक्षा निर्माण केन्द्र: है और इसमें रक्षा के डिजिटल परिवर्तन पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर कराए जाने वाले इस तरह के आयोजनों से न केवल वरिष्ठ विदेशी प्रतिनिधियों के साथ

व्यवसाय संबंधी बातचीत को बल्कि सरकारों के बीच बैठकें आयोजित करने और समझौता ज्ञापनों को कारगर बनाने में मदद मिलती है। प्रदर्शनी में रक्षा क्षेत्र में निवेश के लिए उत्तर प्रदेश के एक आकर्षक स्थल के रूप में उभरने पर प्रकाश डाला जाएगा। यह प्रदर्शनी रक्षा उद्योग में गठबंधनों और संयुक्त उद्यमों के लिए एक मंच के रूप में कार्य करेगी।

इस उत्तरी राज्य में एक मजबूत रक्षा औद्योगिक बुनियादी ढांचा है। यहां लखनऊ, कानपुर, कोरबा और नैनी (प्रयागराज) स्थित हिन्दुस्तान एयरोनॉटिक्स की चार इकाइयां, कानपुर, कोरबा, शाहजहांपुर,

फिरोजाबाद सहित नौ आयुध फैक्टरी इकाइयां तथा गाजियाबाद में भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड की एक इकाई है। भारत के दो रक्षा औद्योगिक गलियारों (डीआईसी) में से एक को उत्तर प्रदेश में बनाने की योजना बनाई गई है। ये गलियारे भारतीय रक्षा उद्योग सहित रक्षा सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) को प्रोत्साहित करेंगे तथा सार्वजनिक रक्षा क्षेत्र उपक्रमों (डीपीएसयू) को बढ़ावा देंगे। अन्य डीआईसी तमिलनाडु में बनाने का प्रस्ताव है। यह रक्षा प्रदर्शनी बड़े विदेशी उपकरण निर्माताओं



(ओईएम) को भारतीय रक्षा उद्योग के साथ सहयोग करने और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मेक इन इंडिया पहल को बढ़ावा देने का अवसर प्रदान करेगी। यह रक्षा प्रदर्शनी रक्षा उद्योग ओईएम, प्रदर्शनी लगाने वालों और निजी उद्योग को अपने नवीनतम अविष्कारों और क्षमताओं का प्रदर्शन करने के लिए एक अनोखा मंच प्रदान करेगी।

सशस्त्र बलों के दिग्गजों के साथ नियमित रूप से बात करेंगे राजनाथ

नई दिल्ली (आरएनएस)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि सरकार सशस्त्र बलों के दिग्गजों के साथ नियमित रूप से बातचीत करेगी और उनके मुद्दों पर पूर्ण समर्पण से काम करेगी। आज भूतपूर्व सैनिकों के एक संगठन 'वेटरंस इंडिया' द्वारा आयोजित कारगिल विजय दिवस के अवसर उन्होंने कहा कि मैं आपके लिए काम करूंगा। मुझे विश्वास है कि हम सफल होंगे। रक्षा मंत्री ने कारगिल और इससे पहले हुए युद्धों के दौरान भारतीय सैनिकों द्वारा दिखाई गई वीरता, युद्ध और बलिदान की भावना की प्रशंसा की।

20 जुलाई, 2019 को द्रास की अपनी यात्रा का उल्लेख करते हुए उन्होंने कारगिल युद्ध के दौरान बहादुर सिपाहियों द्वारा किए गए अदम्य साहस और सर्वोच्च बलिदान की कहानियों का स्मरण करते हुए कहा कि हमारे बहादुर सिपाहियों ने सभी बाधाओं को पार करते हुए दुश्मन के साथ बहादुरी से लड़ते हुए एक के बाद एक पर्वत चोटी को



अपने कब्जे में किया। वे डरना नहीं जानते थे और उन्होंने देश की सेवा करते हुए मौत को गले लगा लिया। देश इन बहादुर सपूतों के सम्मान में सिर झुकाता है। पद ग्रहण करने के तुरंत बाद सियाचीन की अपनी यात्रा के बारे में राजनाथ सिंह ने कहा कि भारतीय सैनिक निर्णय लेने की प्रक्रिया के केन्द्र में बना रहेगा। बालाकोट हमलों के बाद सशस्त्र बलों में देश का विश्वास और गर्व बढ़ा है। रक्षा मंत्री ने इस अवसर पर शहीद जवानों के परिवार जनों को भी सम्मानित किया।

तीस रूपए में एक रोटी, भूखे लोग कर रहे सुसाइड

» पाकिस्तान में महंगाई की मार

इस्लामाबाद । आतंकवाद की खेती करने वाले पाकिस्तान की मुश्किलें खत्म होने का नाम नहीं ले रही हैं। वह किसी एक परेशानी से निकलने की कोशिश करता है तो दूसरी मुंह बाए खड़ी हो जाती है। दरअसल, जिस युवा पीढ़ी के दम पर वह आतंकवाद की खेती करता था अब वही अवसाद के गहरे दलदल में जाने लगी है। एक रिपोर्ट के मुताबिक, पाकिस्तान में हर दिन 15 से 35 लोग अपनी आत्महत्या कर रहे हैं। रिपोर्ट की मानें तो आर्थिक मोर्चे पर परेशानी का सामना कर रहे इस देश में हर घंटे कम से कम एक व्यक्ति अपनी जान दे रहा है। पाकिस्तान में गेहूँ और आटे

के दाम आसमान छू रहे हैं। आलम यह है कि गेहूँ की रोटी की कीमत 20 से 30 रुपये तक पहुंच गई है।

दरअसल, पाकिस्तान में सरकार आर्थिक तौर पर कंगाल हो चुकी है। अर्थव्यवस्था चलाने के लिए सरकार को अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष से कड़ी शर्तों पर कर्ज लेना पड़ रहा है। इसे देखते हुए सरकार को नए-नए टैक्स लगाने पड़ रहे हैं। चिंता की बात यह है कि पाकिस्तान में खाद्यान्न संकट दिनों-दिन बढ़ता चला जा रहा है। सरकार ने गेहूँ और आटा दोनों के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया है। साथ ही सरकार जमाखोरी के खिलाफ देशभर में अभियान



चला रही है। पाकिस्तानी मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, महंगाई का सबसे बड़ा कारण गेहूँ का उत्पादन कम होना है। माना जा रहा है कि पाकिस्तान में इस बार गेहूँ के उत्पादन में 33 फीसदी की गिरावट हुई है। पाकिस्तान में गरीबी बढ़ती जा रही है, रोजगार न के बराबर है। 10 जून को राष्ट्र के नाम संबोधन में पाकिस्तानी प्रधानमंत्री

इमरान खान ने कहा था कि 30 जून तक अपनी संपत्ति की घोषणा कर दें ताकि वैध और बेनामी संपत्ति का फर्क हो सके। पिछले साल दिसंबर में पाकिस्तानी समाचार पत्र डॉन में प्रकाशित एक सर्वे के अनुसार 9 फीसद लोगों ने कहा कि वे आत्महत्या की कोशिश कर चुके हैं। बताया गया है कि इसके पीछे सामाजिक कारण जिम्मेदार हैं। डॉन के मुताबिक विश्व स्वास्थ्य संगठन के आंकड़ों के अनुसार 2012 में यहां आत्महत्या की दर प्रति एक लाख लोगों पर 13,000 थी। इतना ही नहीं पूरे पाकिस्तान में 34 फीसदी लोगों को डिप्रेशन की समस्या है।



पुलिसकर्मियों सहित सात लोग मारे गए।' उन्होंने कहा कि एक महिला द्वारा आत्मघाती विस्फोट करना क्षेत्र की पहली और अपत्याशित घटना है। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक, हमलावर ने सिर से पैर तक ढकने वाला बुर्का पहना हुआ था। पुलिस ने हमलावर के कुछ अंग बरामद किए और उन्हें फॉरेंसिक जांच के लिए भेज दिया है।

तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी) ने हमले की जिम्मेदारी ली है। गंभीर रूप से घायल लोगों को इलाज के लिए संयुक्त सैन्य अस्पताल भेज दिया गया। विस्फोट के तुरंत बाद पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंचे। रियाज ने कहा कि आत्मघाती विस्फोट में 7 से 8 किलो विस्फोटक का इस्तेमाल किया गया था। उन्होंने दोनों आतंकी घटनाओं में सात लोगों के मारे जाने की पुष्टि की। उन्होंने कहा कि मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है क्योंकि अधिकांश पीड़ितों की हालत गंभीर है।

विधानसभा अध्यक्ष ने 15 बागी विधायकों को नोटिस भेजा

बंगलुरु (आरएनएस)। कर्नाटक विधानसभा के अध्यक्ष के.आर. रमेश कुमार ने सोमवार को राज्य में सत्तारूढ़ कांग्रेस-जनता दल (सेकुलर) के 15 बागी विधायकों को नोटिस भेज दिया। नोटिस में विधानसभा अध्यक्ष ने 15 बागी विधायकों से सत्तारूढ़ दलों

(कांग्रेस और जद-ए-एस) द्वारा उन्हें (बागी विधायकों) अयोग्य ठहराने की याचिका पर अपना जवाब दर्ज कराने के लिए मंगलवार पूर्वान्ह 11 बजे यहां स्थित उनके कार्यालय में मिलने



के लिए कहा है। सत्तारूढ़ दल द्वारा सदन में विश्वास प्रस्ताव के दौरान उपस्थित रहने के लिए व्हिप जारी किए जाने के बावजूद बागी विधायकों के अनुपस्थित रहने पर सत्तारूढ़ दलों ने विधानसभा अध्यक्ष से उन्हें अयोग्य ठहराने के लिए याचिका दायर की है।